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Ватопедският манастир срещу 
журналистически нападки за неспазване на 
Covid – мерките

Ватопедският манастир разпространи официално изявление във 
връзка с някои отрицателни коментари и реакции на журналисти в 
Гърция. Става въпрос за наскоро заснетия и публикуван 
видеоматериал, в който се излъчва провеждането на лития в светата 
обител с цел спирането на разпространението на коронавируса.

Напомняме, че в петък срещу събота (13-14 ноември), с решение на Св. 
Кинотис на Света гора, във всички свети обители, скитове и килии се 
проведоха бдения и литии със свети мощи и икони за избавяне от 
пандемията на коронавирус.

Официалното изявление на Ватопедския манастир гласи следното:

Света Гора

Ватопедски манастир



Сряда, 18 ноември 2020

Във връзка с отрицателните реакции и коментари на журналисти относно 
заснетия видеоматериал, в който се документира проведената лития за 
избавянето от изкушението на коронавируса, светата Ватопедска обител 
изяснява следното:

1. Извършената лития и молебен към Пресветата Богородица бе проведена 
след взето решение на Св. Кинотис на Света Гора с цел спасението на 
човешкия род от надвисналата страшна заплаха, а не самоволна 
инициатива на манастира.

2. В нашата света обител бяха взети всички наложени от здравните власти 
превантивни мерки срещу разпространението на covid-19, а именно:

а) По време на цялата пандемия манастирът остана затворен.

б) По време на летния сезон, след изтичането на периода на масово 
затваряне, светата обител приемаше ограничен брой посетители, които 
обслужваха конкретни нужди на манастира, като бяха допускани единствено 
след представянето на отрицателен PCR тест и разрешение за допускане.

в) По време на втората вълна на пандемията, манастирът остана затворен, 
като приемането на посетители бе преустановено. Всички, които пребиваваха 
на територията на манастира – отци и малкото работници миряни, останаха 
вътре и бяха тествани за коронавирус, за да се сведе възможността за 
разпространение на covid-19 сред тях до нула. Манастирът бе снабден с 
необходимите тестове, които бяха проведени от лекар специалист в областта.

г) Постоянно се спазват необходимите мерки с цел избягването на 
разпространението на коронавирус.

3. Въпросната лития бе проведена изключително на територията на 
манастира, т.е. – на местата, където пребивават отците на братството.

4. Участващите в литията са църковни певци, които бяха разделени на два 
хора и съответно пееха антифонно или заедно. По време на 
извършването на литията, за свещеника и псалтите бе невъзможно да 
носят предпазни маски, тъй като нямаше да могат да отслужат 
богослуженията си. Дори в енорийските храмове свещениците и певците 
отслужват богослуженията без такава.

Във връзка с гореспоменатото никой от присъстващите на литията не е бил 



излаган на здравословен риск от заразяване с covid-19, като всеки опит за 
разпространяването на подобни фалшиви новини, е плод на погрешно 
впечатление.

Молим в името на възтържествуването на истината това изявление да бъде 
публикувано и да бъде изпратено до телевизионните предавания, които 
излъчват погрешни факти.

Бихме искали още да споменем, че никой представител на въпросните медии 
не се е свързвал с нас, за да обсъди ситуацията.

Продължаваме да се молим Господ да помогне на всички ни да се справим с 
пандемията.

От братството на Ватопедския манастир

Превод: Асен Андонов
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